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KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve

Egész evre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre............4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.

Hirdetésük egyezség szerint közöltetnek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

FEHÉR GÁliOR.
****** Megjelenik minden vasárnap. ****•«

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L em 11
Késiratok nem adatnak visssa. ——

Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér.

Furcsa segítség.
Mindenek előtt kijelentjük, hogy lelkestől (es­

testől támogatói vagyunk a gazdasági ismétlő­
iskola államosításának, mert tudjuk, hogy ez 
az intézel a mai alakjában majdnem czéllalan- 
Nem az iskola államosítás ellen beszélünk 
tehál, hanem arra a rendszerre akarunk rá­
mutatni, amely rendszer szerint a magyar 
kormány államosítani szokott.

De jöjjünk tisztába először az államosítás 
fogalmával.

Az államosítás szerintünk azt jelenti, hogy 
az állam Iá Iván azt, hogy a város egy szak­
szerű gazdasági isméilőiskola felszerelésére és 
fenntartására képtelen, ál veszi ezt az intézetet 
a várostól. Ál veszi, felszereli, fenntartja, fej- 
leszli és csak az intézet működéséből szár­
mazó hasznot juttatja a városnak és az egye­
seknek. Az államosítás a maga hamisítatlan 
tisztaságában tehát azt jelenti, hogy az államé 
lesz a teher, a városé és az egyeseké pedig 
az intézel működéséből származó haszon.

Az államosításnak ezt a tiszta fogalmát 
azonban nálunk Magvaroszágon annyira meg­
hamisították, hogy ma már egy körmönfont 
alkut ériünk az államosítás alalt. Egy olyan 
alkut, amelyben mindig a kormány marad a 
nyertes.

Most például olyan kijelentés hangzik 
felénk, hogy a kormány atyai szeretettel visel­
tetvén irániunk, állítani fog nekünk egy szak­
szerűen berendezett gazdasági ismétlőisko­
lát.

Bizony bizony jó volna, ha igy volna. De 
nem igy van. Hanem másképen. A dolog úgy 
áll, hogy elég drága áron szerzünk magunknak 
egy iskolát. Megvesszük azt, amiről az állitta- 
tik, hogy ajándék, az állam jótékny aján­
déka.

A város ugyanis 22 hold földel járul hozzá 
a gazdasági ismétlőiskola államosításához. Ez 
a 22 hold föld a mai árak szerint legalább 
is 22.000 koronát ér. Kétségtelen tehát, hogy 
ez nem valami olcsó mulatság. Ajándéknak 
pedig épen nem ajándék.

Csupán azért mutáltunk rá erre, hogy 
bebizonyítsuk, miszerint nálunk Magyarorszá­
gon meg van hamisítva az állami segítség 
tiszta fogalma. Mi rajtunk úgy szokott segíteni

a mindenható magyar állam, hogy lehúzza ró­
lunk a bőrt is.

Pedig ez a politika kezdi magát meg­
bosszulni. A különböző utakon és módokon 
segélyezett városok ma már odajutottak, hogy 
igazi segítségre van szükségük, hacsak meg 
nem akarja érni a hatalmas magyar állam 
azl, hogy a városok szervezete felmondja a 
szolgálatot. Ma már olt tartunk, kogy az állam­
nak hamarosan vissza kell fizetni azt, amit a 
városok erején megspórolt, mert ha vissza 
nem fizeti, legfonlosal b alkotó szervei, a vá­
rosok, vég romlásra fognak jutni.

Más országokban ezl a veszedelmes poli­
tikát nem követik. Német és Francziaország- 
ban teljesen hamisítatlan az állami segítség 
fogalma. Ott az állami segítség igazi segítség, 
minden ellenszolgáltatás nélkül. Olt ha az 
állam egy iskolát valahol szükségesnek fari, 
felállítja a saját erejéből Földet vesz. épit, 
beállítja a tanerőket s a kész intézet műkö­
désiből származó hasznot minden ellenszol- 
gá Ital ás nélkül engedni át a városoknak, ille­
tőleg a polgárságnak.

Nálunk ez egészen szokatlan, sőt majd­
nem hietetlen.

Mert mit szólanánk mi ahhoz, ha az 
állam most 22 hold földel vett volna a vá­
rostól a gazdasági ismétlőiskola czéljára ?

Mit szólanánk ahhoz, ha az uj iskola 
felépítésével egyideüleg 22. 000 korona föld- 
vételár folyna be a városi pénztárba?

Azt mondanánk, hugz bizonyasan meg- 
gabalyodtak odafent.

A német és a franczia pedig, ha látná 
azt, hogy mit neveznek nálunk állami támo­
gatásnak, összecsapva a tenyerét nagyol kiál­
tana: szegény Magyarország, értem már, hogy 
miért vagy elmaradva!

KÖZIGAZGATÁS.

Az alispán és a szabolcsi határozat. Sza­
bolcs vármegye uj választókerületeit — hir szé­
liül — ugv akarnák beosztani, hogy Hajdúnánást, 
Téglást, llajdudorogot és Hajduhadházt Szabolcs 
vármegyéhez csatolnák. Kovács Gyula alispán erre 
a Iliire a héten a következő táviraton, intézte a 
belügyminiszterhez :

Gr. Andiássy Gyula belügyminiszter urnák
Tiszadobon.

A lapok hire szerint Nagy méltóságod mai 
napon tiszadohi birtokán Szabolcs vármegyének 
oly küldöttségét fogja fogadni, amelyik Hajdú- 
vármegye egy rendezett tanácsú városa és 
barom községének Szabolcs vármegyéhez 
csatolását kéri. A hir első hallására, meg­
döbbenve a szomszéd törvényhatóságának ezen, 
varmegyénk területi épsége ellen intézett 
merénylete telett, addig is, inig ezt a rendes 
utón megtehetném, vármegyém közönsége 
nevében is a leghatározottabb tiltakozásomat 
lejezcm ki minden és bárkitől eredő oly irányú 
mozgalom teljesítése ellen, mely llajduvármegye 
jelenlegi területi épségén változtatást akar 
lenni.

Itebreczen, 1 !M)8 Szeptembet 2.
Kovács Gyula

alispán.
Azt hisszük, hogy az alispánnak ez az 

erélyes tiltakozása meg fogja tenni a hatást. Ebben 
az ügyben Imiimben legközelebb vármegyei köz­
gyűlés tog összehivatni.

Megszűnt ipar. Tollas István a borbély és 
Indrás/.ipar folytatásáról a héten lemondott.

Záróra meghosszabbitásidij czimen a múlt 
hónapban 2 korona folyt be a városi pénztárba.

Bitang jószágok tartásdijában a múlt hónap­
ban 18 kor. 20 fillér folyt be.

Halászati engedélyekből, a múlt hónapban 
8 korona bevétele volt a városnak.

Báli engedélyekből a múlt hónapban 24 ko­
rona folyt he.

Marhalevelekből a múlt hónapban 228 kor. 
28 fillér bevétele volt a városi pénztárnak.

Uj szivatyuskut. A városi tanács megbízta 
Závory Béla mérnököt és Ádám Samu városgazdát, 
liogv a VI-ik tized szélén levő közkutat lássák el 
szivattyúval.

Kontárok ellen. Több helybeli kőmivesmester 
azt a panaszt emelte a debreczeni kereskedelmi és 
iparkamaránál, hogy szoboszlói kőmivesek legna­
gyobb része iparigazolvány nélkül dolgozik. A 
debreczeni iparkamara ennek folytán megkereste 
a városi tanácsot, hogy az iparigazolvány nélkül 
dolgozó kőmivesek ellen a legszigorúbban járjon 
el.

Uj iparos. Zagyva Kálmán a lakatosipar foly­
tatásának engedélyezéséért folyamodott a héten a 
tanácshoz.

Építkezési engedélyek. A héten Tóth Lajos, 
ozv. Kiss Jánosné, Gáti Miklós, Plón Gyula, Szabó 
Bálint és Bácsi István helybeli lakosok nyertek a 
tanácstól építkezési engedélyt.

A piacz rendezése. Az építkezési bizottság a 
héten elhatározta, hogy a Bika előtti piacztér ren­
delkezéséhez szükséges 2828 kor. I S fillér vétessék 
fel a város jövő évi költségvetésébe.

L
Bútor kiállítást

egtartósabb iskola czipőket, divatos formájú kalapokat, fehérnemű és 
más árudivat czikkeKet, legolcsóbban a Központi czipő és kalapáruliázbanDob—

reczen Dróher sörcsarnok mellett szerezhetjük be. Telefon 435.
nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyóbb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók 

\VEISZ GtYTJL^l kárpitos és díszítő butorraktárában.
DEBRECZEN, Szécsényi-utcza 19. szám.



„SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ*

Egy köztér rendezése. A városi tanács Oláh 
Miklós gazdasági tanácsnok elnöklete alatt megbízta 
Závory Béla mérnököt, Adám Samu városgazdát, 
továbbá Somogyi Gyula és Sárv Lajos városi kép­
viselőket, hogy a Stáhler Dániel háza melletti köz-

<7pmlóliók 'űri v,pri il
tanácsnak 8 nap alatt tegyenek jelentést.

Számonkérőszék tartatik a jövő héten a vá­
rosházánál, mely alkalommal a I. évi május 1-től 
aug. 31-ig érkezet ügydarabok megvizsgálása kerül
sorra.

Uj szivatyuskut. Az építkezési bizottság meg­
bízta Závory Béla mérnököt és Ádám Samu város­
gazdát, hogy a Csepiis-temető mellett levő közkutat 
lássák el szivattyúval.

A városok segítése. Drót Andrássy Gyula 
belügyminiszter f. évi szeptember 20-ik napjára 
értekezletre hívta össze a városok polgármestereit. 
A Budapesten tartandó értekezlet tárgya a városok
segítésének tüzetes megbeszélése lesz.

Vármegyei közgyűlés. Hajduvármegye törvény­
hatósági bizottsága f. hó 26 án tartja meg őszi ren­
des közgyűlését. Ezen a közgyűlésen szóba kerül az a 
mozgalom is, amelyet Szabolesvármegye indított vár­
megyénk területi épsége ellen. De tárgya lesz ennek a 
közgyűlésnek az uj vármegyei székház építése is. Erre 
a czélra ugyanis minden valószínűség szerint várme­
gyei pótadót kell kivetni. — A vármegye őszi köz­
gyűlése tehát igen érdekesnek ígérkezik.

való keresztül mászkálással, hanem a Katonka 
László utezajtójának az ütközőjét kifeszitvén, az 
utczajtón keresztül mentek ki az utczára.

A tettesek falbontó kőmives szerszámmal dol­
goztak, mert a falon levő lyuk nem ásóval van 
ásva. Ezzel a falbontó szerszámmal feszítették ki a 
Katonka László utezajtójának az ütközőjét is. A 
rablók többen lehettek s egy közülük minden va­
lószínűség szerint őrtállot az utczán, mig a többiek 
dolgoztak. Bűnjelet nem hagytak hátra s ez a kö­
rülmény nagyon megnehezíti a nyomozást. Annyi 
bizonyos, hogy a betörőknél piros fáju gyufa volt, 
mert piros gyufaszálak a szobában is, a ház háta- 
megett is találtattak elszórva.

A nyomozást a csendőrség folytatja, Bodnár 
András járásőrmester vezetése alatt. A csendőrség 
teljesen bizonyosra veszi, hogy a rablást a helyi- 
körülményekkel ismerős egyének követték el.

Bizonyos jelekből az is látszik, hogy a rablók 
fel voltak fegyverkezve. Szerencse tehát, hogy az 
öreg házaspár fel nem ébredt a zajra, mert meg­
történhetett volna, hogy a tétlenért betörők agyon­
verték volna őket. Ezt annál könnyebben megte­
hették volna, mett a kis oldalszobának a nagyszo­
bába nyíló üveges ajtaia nyitva volt, igv tehát a 
rablók egy szempillantás alatt betörhettek volna a 
két öregre.

Tegnap délelőtt az a hír járta be a várost, 
hogy a csendőrség a rablóknak nyomukban van. 
Ez a hír azonban valótlannak bizonyult.

Vakmerő rablás.
— 12.000 koronát vittek el a tettesek. —

Szerdán reggel óta egy páratlan vakmerőséggel 
elkövetett rablás tartja izgalomban városunk lakos­
ságát. Egy öreg házaspárt raboltak ki eddig isme­
retlen tettesek, még pedig olvan módon, hogy a 
ház falát hátulról kiásták s ott behatolva, a vélet­
lenül nyitva felejtett kredenczből 2000 korona kész­
pénzt és egy 10.000 koronáról szóló takarék pénztári 
betétikönyvet elvittek.

Az eset részletei a következők.
Szűcs Balázs és neje a Kötelesi-utczán, a Vl-ik 

tized 474 számú házban laknak, gondviselőjükkel 
Tóth Károly volt iskolaszolgával s annak feleségével 
Szabó Juliánnával együtt. Az öreg házaspár az utcza 
felől levő két szobában lakik, Tóth Károlynak és a 
feleségének pedig bentebb, az udvarban van a la­
kásuk. A ház végénél az utczán egy szivattyús 
közkút van, amely egyike a leghasználtabb közku- 
taknak. A kiásott ház tehál igen élénk forgalmú 
helyen fekszik. Ezt számításba is vették a tettesek, 
mert nem az utcza felől ásták ki a házat, hanem 
a hátulsó szomszéd felől. A tettesek ugyanis a 
kerítésen keresztül bemásztak az utczáról Katonka 
Lászlónak az udvarára. Mikor bemásztak, egész 
pontossággal kitapogatták a háznak a hátulsó falán 
azt a helvet, ahol az öreg házaspár tiszta szobájába 
be lehetett jutni. Mikor ez megvolt, hozzáfogtak a 
ház kiásásához. Ástak egy jókora lyukat s azon 
keresztül, épen a falnál levő egyik ágy alatt beju­
tottak a szobába. Ezt a szobát egy üvegesajtó vá­
lasztja el a mellette levő kisszobától. Ebben a kis- 
szobában aludtak Szűcs Balázs és a felesége. A 
tettesek, hogy a lámpa világa át ne süssön a kis- 
szobába, egy fekete kendővel lefüggönyözték az 
üvegajtót. Ezt azonban nem tartották elégnek, hanem 
székeket téve az üvegajtó elébe, párnákkal is be­
fedték az üvegtáblákat.

Ekkor hozzáfogtak a szoba átkutatásához. A 
szoba egyik szegletében levő kredenezben benne 
volt a kulcs. Abból kiszedtek mindent s a kredenczből 
előkerült könyveket és írásokat az asztalra rakva 
gondosan átnézték. Ebből a kredenczből 11 drb. 
százkoronás bankjegyet és egy 10.000 koronáról 
szóló takarékpénztári betétikönyvet vittek el a rablók. 
Hogy az illetők a helyikörülményekkel mennyire 
ismerősök voltak, biz mvitja az a körülmény, hogy 
a kredencz kifosztása után az egyik ágynak for­
dultak neki a tettesek. Az ágyból az ágybélit ki- 
hányták, s átkutatva a szalmazsákot, az abban levő 
strimfliszárat, amelyben nagyobb mennyiségű ezüst- 
pénz volt, magukhoz vették. A szalmazsákból elő­
került strimlliszárban körülbelül B—900 kői ona 
lehetett.

Mikor a betörők készen voltak munkájukkal, 
ugyanazon az utón távoztak el, amelyiken jöttek. 
Csakhogy ekkor már nem bajlódtak a kerítésen

HÍREK.

— G. Tóth János polgármester szerdán Bu­
dapesten járt, hivatalos ügyekben.

— Esküvő Dr. Trocsányi Béla debreezeni 
orvostanár tegnap tartotta esküvőjét Debreczenben 
Rickl Anna kisasszonynyal, Rickl Antal ottani földbir­
tokos leányával. Gratulálunk a fiatal párnak.

— Jeges János közgyám a héten a Félix-fürdőbe 
utazott, pár heti fürdői tartózkodásra.

— A vasut-utczal óvoda szept. 7-én azaz 
hétfőn megnyílik. Felhivatnak a szülők, hogy 
óvodaköteles gyermekeiket írassák be.

felügyelő bizottság.
— A legkapósabb politikai napilap „Az

Újság“ Főmunkatársak : Herczegh Feiencz, Kenedi 
Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, és Mikszáth 
Kálmán. Felelős szerkesztő: Gajári Ödön. Társ- 
szerkesztő: Dr Ágai Béla. Előfizetési árak: egész 
évre 28 kor, félévre 14 kor, negyedévre 7 korona, 
egy hónapra 2 kor. 40 fillér. Hetenként asszony és 
gyermek melléklet. Megrendelhető czim :

„Az Újság" kiadóhivatala
Budapest, Bákóczi-ut 54.

„A Újság" olvasóterme a vidékről afőváiosba 
érkező előfizetők rendelkezésére áll.

— Az iskolák a héten megnyíltak. A tan­
köteles gyermekek beiskolázása kielégitó. A be 
nem iskolázott tanköteles gyermekek szülői ellen 
teljes szigorral fog eljárni a hatóság.

— Bodega megnyitás. A Sallay Péter tulaj­
donát képező városházutezai bodega a múlt héten 
nyílott meg. A megnyitás közvacsorával volt 
egybekötve. Az uj bodega — amint halljuk — igen 
látogatott.

— A villamos színház ma egy hete nyílott 
meg, a Kossuth-kör helyiségében. A megnyitó elő­
adásnak igen sok nézője volt. A villamos színház mai 
műsorára felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Kik akarnak budapesti rendőrök lenni? 
A budapesti m. kir. államrendőrségnél ez idő szerint 
száznál több közrendőri állás van üresedésben. Ezek 
az állások f. é. október hó 1-ső napján töltetnek be. 
Akik tehát ezen állásokat elnyerni akarják, jelentkezze­
nek szeptember hónap folyamán Budapesten, a Mo- 
sonyi-utezai rendőri laktanyában. Csak magyar honos, 
kiszolgált altisztek vétetne; fel, akik az irás, olvasás 
és fogalmazásban jártasak, erős testalkatnak és legalább 
170 czentiméter magasak. A jelentkezők először próba- 
rendőrökké neveztetnek ki. Ezen minőségben 6 hóna­
pig szolgálnak, 800 korona évi fizetés mellett. Aki 
a próbaidőt kiállja, ll-od osztályú rendőrré lesz elő­
léptetve. Ezeknek fizetése szolgálati idejükhöz képest 
1000, 1100, 1200 korona. Lakbérük 240 korona.
Lovasrendőröknek is csak kiszolgált altisztek vétet­
nek fel. Ezek 170 centiméternél alacsonyabbak is lehet­

nek. A lovasrendőrök fizetése 1200—1600 korona és 
500 korona lótartási általány. A fizetésen kivül úgy a 
lovas, mint a gyalogrendőrők ruhaáltalányt is kapnak.

— Megszökött szerefmespár. P. Gy. festő­
munkát végzett a múlt héten egy háznál, de nem a 
dolgon járt az esze, hanem minduntalan a háziasszonyt 
nézte, aki szintén szemet vetett a szerelmes termé­
szetű festőre. Mikor a munka kész lett, a festő nem 
egyedül távozott a háztól, hanem vele ment a házi- 
azszony is. A gazda, aki nyomtatni volt, mikor haza­
érkezett, üresen találta a házat. A szomszédok világo­
sították fel, hogy a felesége egy kis kirándulásra ment 
a festővel.

— Szemle angyalházán. Pénteken délelőtt 
egy küldöttség szemlét tartott. Angyalházán, Oláh 
Miklós gazdasági tanácsnok vezetése alatt. A kül­
döttség jelentése szerint a legelő jó, a jószágállo- 
mány állapota pedig kifogástalan.

— Alakuló gyűlés. A helybeli vadásztársaság 
kedden tartotta meg alakuló közgyűlését, a tűzoltó 
őrtanya helyiségében. A közgyűlés elnökké Erdős 
Lajost, titkárrá Tury Józsefet, pénztárnokká Ádám 
Samut, intézővé pedig Béres Jánost választotta 
meg. Úgy halljuk, hogy a vadásztársaság egy rendes 
vadőrt tog felfogadni a vadászterület ellenőrzése 
czéljából.

— Uránus villamos színház a Kossuth-kör 
helyiségében. Szenzácziós újdonságok! Minden 
héten uj műsor. Vasárnap, szeptember hó 6-án 
Műsor: 1. Az első zongora leczke. (Óriási bohózat.) 
2. Visszaemlékezés a kandalló mellett. (Szenzácziós 
álomkép.) 3. A zsugori lánya (Kitűnő bobózat.( 
4. A nyomor hatása alatt. (Megható dráma.) ő. Za­
jos letartóztatás. (Nagyon mulattató.) 6. Amor biro­
dalmában. (Fantasztikus látványoság.) 7. Barczelonai 
bikaviadal (Uriási sportkép.) Műsorváltozás fentartva. 
Az előadások kezdete: Vasárnap este első előadás 
6 órakor, második előadás 7 órakor, harmadik 
előadás 8 órakor. Pénztárnyitás >/..» Bórakor. Ilelyá- 
rak : 1-ső hely 80 fillér, ll-il; hely 60 fillér, lll-ik 
hely 40 fillér. Gyermekek 10 éven alól felét fizetik. 
Az előadások pontosan a kitűzött időben tartatnak 
meg. Földes Sándor az uránus villamos színház 
tulajdonosa.

— Viharos eső villámcsapással. Hétfőn éjjel 
valóságos nyári vihar vonult el városunk felett. Esteli 
3/4 10 óra körül a villám felgyújtott Varga József IV. t. 
223 sz. a. lakosnak egy boglya szalmáját. A tűzoltóság 
azonnal kivonult, de nagyon nehezen boldogult, mert 
a lecsapott villám fenékig meggyujtotta a szalmaboglyát. 
Nagy hátrányukra volt a tűzoltóknak az is, hogy a la­
kosság egyáltalában nem segédkezett az oltásnál. A 
tűznél összegyűlt bámészkodók kezüket összedugva 
nézték a tűzoltók nehéz munkáját s arra is csak kar­
hatalommal voltak rábirhatók, hogy a gépet húzzák, 
vagy vizet hordjanak. így aztán a tűzoltók fáradságos 
munkája éjfél utánig tartott.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 lillór.

— Saját érdeke mindenkinek, hogy üveg és 
porczellán raktáramat megtekintse, mert ott kapható 
mindenféle étkező, teás, kávés és feketekávés készlet, 
a legcsinosabb kivitelben. Függő lámpák 8 koronától 
30 koronáig, asztali lámpák 2 koronától 10 koronáig, 
boros, vizes, pálinkás készletek, nickel és aluminium 
gyümölcstartók és befőttes készletek. Raktáron tartok 
különféle vas mosdó állványokat, zománezozott edé­
nyeket, elsőrendű szénvasalót, mindenféle rudvasat és 
vasárut, szekértengelyt, kőmives és ácsszerszámot, ajtó 
és ablakvasalást, favágó fejszét és fűrészt, portland 
cementet, elszigetelő és kátrányos papirt, firneisz, kát­
rány, karbolineum és mindenféle festéket. Állandóan 
friss fűszerek, finum orosz tea és tearum. Mindenféle 
italáruk. Gazdasági szerszámok, eke, borona. Kölcsön- 
edény raktár. A n. é. közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel:

Auspitz Sámuel.
Végeladás. Tisztelettel tudatom a n. é. 

közönséggel, hogy a füszerüzletemben levő áru­
kat elköltözés folytán a beszerzési áron árusítom 
el. A festők figyelmébe különösen ajánlom dúsan 
berendezett festékraktáromat. Tisztelettel: Frida 
György füszerkereskedő.

— Az anyák figyelmébe. A drága városi 
tej, akármilyen hatósági ellenőrzés alatt áll is rit-
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kán ment a baktériumoktól, sajnos, elég gyakran 
hamisított és különösen csecsemők számára nem 
elég egyforma. Mi az anyának kötelesége. a ki bár 
mely okból gyermekét nem szoptathatja \' Keressen 
egy olyan teljes táplálékot, mely a csecsemőgyer­
mek táplálásához szükséges alkotórészeket tartal­
mazza. Ennek a mindenesetre nehezen teljesíthető 
követelménynek tökélletesen megfelel a Nestlé 
gyermeklisztje, mert absolut csiamentes, teljes ab 
pesi tejet elegendő mennyiségben tartalmaz és elké­
szítéséhez nem kell más, mint viz. Egy, legalább 
is 25 adagot tartalmazó doboz ára 1 korona HO 
tillér. Kapható minden gyógyszertárban.

Dr. A. S.
— Kiadó lakás. A VII ik tized 134 számú 

házban egy teljesen különálló épületben levő, 2 
szobából és egy konyhából álló lakás okt. 1-től 
kezdve kiadó. Értekezhetni Káldy Imre tulajdonossal.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A hidak és csatornák kijavítását egész erély- 
lyel munkába vette az uj városgazda, de mi lesz 
a gyalogjárdákkal.

a járdák sok helyen annyira rosszak, hogy 
valósággal veszélyeztetik a járó-kelők testi épségét. 
Ezeket okvetlenül ki kell javítani, ha azt akarja a 
város, hogy végleg el ne pusztuljanak.

Arra kérjük tehát a tanácsot, hogy minél 
elébb rendelje el a járdák kijavítását.

Jó volna hamarosan munkábba venni az nj 
járdák kiépítését is.

Többek.

Mi újság a járásban ?

Sertésorbáncz Kábán. Bállá István in. kir. 
állatorvos jelentése szerint a sertésorbáncz Kábán 
kiütött s e miatt a község határa zár alá helyez 
tetett.

Közgazdaság.
Gazdákról a gazdáknak.

Nincs olyan kár, amiben valakinek haszna ne 
volna. Az idei esztendő termésével is ugy vagyunk» 
hogy annak tanulságait hasznunkra fordíthatjuk a 
jövőben.

Azt látjuk ugyanis, hogy a jól és rendszeresen 
müveit középbirtokon a gabonatermés szép és jó, 
hellyel-küzzel pedig kiváló volt. A mélyen müveit, 
rendszeresen kezelt tanyai birtokokon az őszi veté­
sek elég jó termést adtak, a kapás növények pedig 
kibírták a két hónapi szárazságot és most az 
augusztusi esőzésekkel még középtermést adhatnak.

A burgonya, melynek becsét akkor érezzük, 
ha hiányzik, még kézzel foghatóbb módon igazolja, 
hogy mély művelésű és fordított földekben ez év­
ben is sikerült.

Utoljára hagytuk a takarmánylélék termelését, 
a rétek és legelők gondozását, pedig az idei szo­
morú tapasztalás ezen a téren a leggazdagabb.

Ölt évi megfigyeléseink eredményekép ki kell 
jelentenünk, hogy e téren vagyunk legjobban 
elmaradva s fejlődő gyümölcs-és szőlőtermelésünk­
kel szemben a belterjes gazdálkodás alapját képező 
állattenyésztés, sajnos viszszaesést mutat.

Ez állításunk igazolására első-sorban rámuta­
tunk a Bugac puszta siralmas képére, ahol az óriási 
közlegelőn a feles számú jószág étlen-szomjan ten­
gődik hónapok óta s az erdők telszabaditása mentette 
csak meg az esőzések beállta előtt a végpusztn- 
lástól. Hány gazda volt, aki tudott volna magán 
segíteni a belső földein vetett takarmánnyal ? Hány 
volt olyan, aki tarlóvetemények és kései takarmány­
félék vetésével igyekezett volna segíteni a bajon 7 
Valljuk meg, vajmi kevesen.

Őszintén szólva, ez igy nem jól van és ezen 
a jövőben segíteni kell. A homokvidék kultúrája 
ma már előbb haladt ezen a téren is, ugy hogy a 
tekavmánytermelést elsősorban a rozs korai veté­
sével, a pillangós virágnak felkarolásával, az évelő 
lucernák fordított földben való vetésével vidékün­

kön is meg lehet honosítani, csak akarat és áldo­
zatkészség kell.

Erre tanít meg az idő és a tapasztalat ez 
gazdasági feji őrlésünk biztos útja.

K. Z.

Birtokváltozások.
Husi Ambrus és neje vette Nagy F Lajos éi 

neje kábái házát 1300 koronáért.
Kaszás Ferencz és neje Yáczi Zsófia vettél 

Váczi Ferencz és neje szoboszlúi 14 h. 1300 négy 
szögül szántóját. 17.900 koronáéit.

Hodos Lajos vette Árva Ferencz és neje szó 
boszlói házát 550 koronáért.

Virág Janos és neje vették Szűcs hun 
neje kábái házát G00 koronáért.

Ifj. Köles Ferencz és neje vették Köles Ferencz 
kábái 1300 négyszögöl szántóját (100 koronáért.

Ifj. Kovács István és neje vették Mészáros 
Sándorné szoboszlúi házát 1100 koronáért.

Z. Császi Imre vette Lsászi Sámuel szoboszlúi 
házát V200 koronáért.

Sz. Kovács lnne és Lajos vette Sz. Kovács

es

az esetben is, ha a ssüret szeptember hó 15-ike 
előtt kezdetót veszi, a városi házipénztári hivatal­
ban a hivatalos órák alatt élőszóval jelentsék be.

A bejelentésnek tartalmaznia kell a bejelentő 
szőlőbirtokos nevét, lakhelyét, tized házszámát, a 
vele t gyhazlartásban levő család tagok számát, a 
szólobirtok területét holdakban, a házi fogyasztás* 
ban felhasznált bor átlagos menyiségét hectolite- 
rekben, és a nagyban vagy 50 liléit tevő mennyi­
ségben való eladásra szánt bormennyiséget hekto- 
litekben.

Hajdúszoboszló 1908 augusztus hó 11-én.
G. Tóth János.

polgármester.

y 11x xsís>::xxxxxx:3
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Juliánná es bor rész házát 900 koronáért.
Here Ambrus és neje vették Sári József kábái 

1 h. 872 négyszögöl szántóját 1700 koronáéit.
I eue Sámuelne örökölte Tone Samuel szo- 

boszlói ingatlanát.
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Értesítem Szoboszló város t. közön­
ségét, hogy a Hajdumegyei Takarék- 
pénztár épületében szeptember hó köze­
pén egy, a mai kornak megfelelő

ezukrázdát
rendezek be, s igyekezni fogok a t. kö­
zönség igényeit kielégíteni 

Becses portfogást kér

Seress Ödön
czukrász-mcster.
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GYERMEKUSZTJB 
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA í'
tgy doboz áralkorBOfíllkaplutó minden gyógyszBrtárb&n * < 

és driKieríában.uqvanott ismertető iratok ingyen Ld

Szőlőtermelők

Hirdetmény,
Felhivatnak mindazon szőlősgazdák kik a sai.il 

termésű boraik után a kedvezményes boriiul adó 
fizetésre igényt tartanak, hogy ebbéli igényiiker, a 
mai naptól kezdve lolyó évi szeptember hó 15-éig, 
legkésőbb azonban a szüret megkezdéséig abba

a kedvező terméskilátás alap­
ján megrendelhetik az idén 
maguknak a legtökéletesebb 
szab. 3 erőáttételii aezéiesa- 

vavu és aczélkeretü

„TJRSU 8“
horsajtó beszerzését. Képes ár­
lapot szőlőszeti és pinczészeM 
felszerelésekről ingyen és bér­

mentve küld:

Tóth Gyula Debreczen.

Kovács Gyula és Társa
női és gyermek felöltők divatterme 

Debreczen, Főtér 55. (Hungári Kávéház mellett.) 
Az őszi idényre a legnagyobb választék.

Őszi színes és Fekete Felöltőkben a legújabb
kivitelben.

Leány felöltők és gyermek kabátok
minden színben és nagyságban.

Téli kábátok posztóból, Fekete és divat-
színekben.

Selyem, Plüsch kabátok. Szőrmével bélelt bundák.

Téli gyermek felöltők és kabátok.
Szőrme és Toll Boák. Karmantyúk. 

Szövet, selyem és csipke blousok, disz 
aljak és pongyolák minden divat színben.

Mindezen felsorolt czikkek a legolcsóbb szabott árak mellett egyszerűtől a leg-
finomab kivitelig.

Kívánatra képes árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálunk.
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Na§yk kinda\ gyártmány,
i'ihn-fále. szak biztonsági 
átfedőcserép 272 szám

és
Nagykikinda és Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria-Magyarországon

Bohn-féle téglagyárak
Nagykikindán és Zsombolyán

Alapittatott 1364. Legelőkelőbb referencziák. Alapittatott 1864.

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből 
VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.

GYÁRTMÁNYNK. Bohn-féle szadadalmazott biztonsági átfedőcserepek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet. 
fjST Képes árjegysék és minták kívánatra ingyen és bérmentve. “tüS®

Zsombolyai gyártmány.
Szab. biztonsági préselt átfedő csu 

rép 253. szám.

■ív

Eperjesi cserép :alyhák
elsőrangú hazai gyártmány

továbbá főzőedények takarék­
konyhák, épülelvasalások, gaz- 
da sági eszközök, tetőlemezek, I 
mérlegek, revolverek és tölté- £ 
nyék nagy v á I a s z I é k b a n, 
s a legjutányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN

DEBRECZEN. a »Bika« szálloda mellett

Oilliinyiiilágitóst,
villámhárítók, villamcrcsengők i"ven-

: II :
ben, mini vidéken legjutáuyosabban eszközöl

Földvári L.
debreczeni első elektrotechnikai gyár és villa­

mos szerelési vállalat.
Villamos felszerelési czikkek, műszerek 

kerékpárok és alkotrészei legolcsóbb h vásár­
lási forrása.
Debreczen, Kossuth u 1. Telefon 168

K pes árjegyzék ingyen.

Alkalmi vétel!
vég 22 m. 4 4 Erzsiké vász. vékonyszálu fi t. 4‘25

,, 22 9/„ Erzsiké vász. vékonyszálu „ 4-80
„ 23 4 [ Hazai vász. puha szálú „ 4-65

23 !% Rumbuvgi vékony szálú „ tv
” 23 9 s Salvator vász. erős szálú „ 610
„ 23 */(, Szerencse vász. erős szálú „ 6-80
„ 23 9/g Len-lmité, finom szálú „ 7*

no */t Iglói vászon, vastag szálú „ fr 20
„ 23 „ 9/s Iglói vászon, vastag szálú „ 61

4 Iglói vászon, vastag szálú „ 675
„ 23 ■' „ Szopességi vász. vastag szálú „ 6*

in. 150 (7.11) . széles lepedő vászon vastag szálú 058
in. 150 1 II). széles lepedő vászon, vékonv szalu 0-60

Vidékre utánvéttel küld inig a készlet tart

Szépe Lajos
Nőiiljvai, vászon és fehérnemű üzlete

Debreczen, Kossuth-utcza 6 szám.
Mintákat kívánatra készséggel küld.

Kiadó lakás
\ \ II. tized 107 sz. házban egy több szobából 

álló lakás szeptember 1-re kiadó. Értekezhetni 
ubó László háytulajdonossal.
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szabadalmazása vagy értékesítése 
előli úgy Magyarországon mint bár­
mely külföldi államban forduljon a

szei kvsztőségéhez Budapest, VII.
kér.. Erzsebet-körut 26. sz. Kérje 
a „Szabadalmi Újság“ ingyen nm 

talványszámál.
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HOFHERRB 
SCHRANTZ
BUDsPEsT, VI., Vac?.i-köiut 51
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten.

T^AdY.VSZöRÚ-GKI'KT.
Ajánlja szahudaln azoll »VOSS<-télé 

mely általánosan a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pontos leírással, mely egyúttal számtalan elisnierő-levelet is tartalmaz, kiv
natra ingyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrná| DEBRECZENBEN
Piacz-utcza|70.

ikgíiiSL'**[a Arr'-t t '>.vi r,f.-

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Vúoal.uOrüt Wi-

411,1 * letjalinyo.sht) ink mellett «jinlutn«*:

Locomobil és ^őzcséplőgépek,
V “olTáíaKÓ|v’n-á-fiáiy'ck> löhcre-cstplök, tisztitó- k ro. ták, konkolyozók, ka a.ó- éb aratógépek, szénagyüjtök,

boronák,
servetőgépok, Planet jr. kepálók, A

<• kukorirza-rcotzsolók, darálók, A
m. M

CKCK es rrmdcn egyéb gazdasági gécek. JtSÉt

yHS/ftr.

r v s

Plón Gy., Hajduszojboszló.


